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（10）続柄と回答者自身について（ひとり親調査票問 1-Ａ×ひとり親調査票問 4） 

問 1-Ａ お子さんからみた、あなたの続柄をお答えください 

問 4   次のような相談窓口があれば、利用したいですか。 

 

Ａ 仕事のことや転職に関する相談 
父 母 その他

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
1 利用したい 4 21.1% 125 42.7% 0 0.0%
2 特に必要ない 13 68.4% 118 40.3% 0 0.0%

無効票 1 5.3% 0 0.0% 0 0.0%
無回答 1 5.3% 50 17.1% 1 100.0%

計 19 100.0% 293 100.0% 1 100.0%  
 

 
 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「仕事のことや転職に関する相談」は、「利用したい」が「父」21.1%、「母」42.7%

となっています。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

Ｂ 養育費について弁護士や司法書士等への相談 
父 母 その他

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
1 利用したい 2 10.5% 62 21.2% 0 0.0%
2 特に必要ない 16 84.2% 174 59.4% 0 0.0%

無効票 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
無回答 1 5.3% 57 19.5% 1 100.0%

計 19 100.0% 293 100.0% 1 100.0%  
 

――――

――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「養育費について弁護士や司法書士等への相談」は、「利用したい」が「父」10.5%、

「母」21.2%になっています。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――  
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Ｃ 子育てのことで悩んだときの専門家への相談 

 
父 母 その他

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
1 利用したい 7 36.8% 104 35.5% 0 0.0%
2 特に必要ない 9 47.4% 133 45.4% 0 0.0%

無効票 1 5.3% 0 0.0% 0 0.0%
無回答 2 10.5% 56 19.1% 1 100.0%

計 19 100.0% 293 100.0% 1 100.0%  
 

 
 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「子育てのことで悩んだときの専門家への相談」は、「利用したい」が「父」36.8%、

「母」35.5%になっています。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

Ｄ お子さんの教育費に関する相談 

 
父 母 その他

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
1 利用したい 3 15.8% 135 46.1% 0 0.0%
2 特に必要ない 14 73.7% 107 36.5% 0 0.0%

無効票 1 5.3% 0 0.0% 0 0.0%
無回答 1 5.3% 51 17.4% 1 100.0%

計 19 100.0% 293 100.0% 1 100.0%  
 

 
 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「お子さんの教育費に関する相談」は、「利用したい」が「父」15.8%、「母」46.1%

になっています。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――  
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Ｅ 住まいに関する相談 
 

父 母 その他
回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

1 利用したい 4 21.1% 98 33.4% 0 0.0%
2 特に必要ない 13 68.4% 139 47.4% 0 0.0%

無効票 1 5.3% 0 0.0% 0 0.0%
無回答 1 5.3% 56 19.1% 1 100.0%

計 19 100.0% 293 100.0% 1 100.0%  
 

 
 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「住まいに関する相談」は、「利用したい」が「父」21.1%、「母」33.4%になって

います。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

 

Ｆ 心身の健康に関する相談 
 

父 母 その他
回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

1 利用したい 4 21.1% 103 35.2% 0 0.0%
2 特に必要ない 14 73.7% 134 45.7% 0 0.0%

無効票 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
無回答 1 5.3% 56 19.1% 1 100.0%

計 19 100.0% 293 100.0% 1 100.0%  
 

 
 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「心身の健康に関する相談」は、「利用したい」が「父」21.1%、「母」35.2%にな

っています。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
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Ｇ DV（夫や恋人などからの暴力）被害に関する相談 
 

父 母 その他
回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

1 利用したい 0 0.0% 17 5.8% 0 0.0%
2 特に必要ない 17 89.5% 217 74.1% 0 0.0%

無効票 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
無回答 2 10.5% 59 20.1% 1 100.0%

計 19 100.0% 293 100.0% 1 100.0%  
 

 
 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「DV（夫や恋人などからの暴力）被害に関する相談」は、「利用したい」が「母」

5.8%になっています。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

 

Ｈ 総合相談窓口（生活全般に関する相談）  

 

父 母 その他
回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

1 利用したい 5 26.3% 100 34.1% 0 0.0%
2 特に必要ない 12 63.2% 137 46.8% 0 0.0%

無効票 0 0.0% 1 0.3% 0 0.0%
無回答 2 10.5% 55 18.8% 1 100.0%

計 19 100.0% 293 100.0% 1 100.0%  
 

 
 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「総合相談窓口（生活全般に関する相談）」は、「利用したい」が「父」26.3%、「母」

34.1%になっています。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
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（11）続柄と回答者自身について（ひとり親調査票問 1-Ａ×ひとり親調査票問 5） 

問 1-Ａ お子さんからみた、あなたの続柄をお答えください 

問 5   次のような支援があれば、利用したいですか。 

 

Ａ 病気などのときに家事や育児を手伝ってもらえる 
父 母 その他

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
1 利用したい 6 31.6% 122 41.6% 1 100.0%
2 特に必要ない 9 47.4% 121 41.3% 0 0.0%

無効票 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
無回答 4 21.1% 50 17.1% 0 0.0%

計 19 100.0% 293 100.0% 1 100.0%  
 

 
――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「病気などのときに家事や育児を手伝ってもらえる」は、「利用したい」が「父」

31.6%、「母」41.6%となっています。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

Ｂ 就職に必要な資格をとるための経済的な支援 
父 母 その他

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
1 利用したい 5 26.3% 157 53.6% 1 100.0%
2 特に必要ない 11 57.9% 91 31.1% 0 0.0%

無効票 0 0.0% 1 0.3% 0 0.0%
無回答 3 15.8% 44 15.0% 0 0.0%

計 19 100.0% 293 100.0% 1 100.0%  
 

 
 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「就職に必要な資格をとるための経済的な支援」は、「利用したい」が「父」26.3%、

「母」53.6%となっています。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
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Ｃ 就職に必要な知識を得る講座やセミナーが受けられる 
 

父 母 その他
回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

1 利用したい 5 26.3% 157 53.6% 1 100.0%
2 特に必要ない 11 57.9% 91 31.1% 0 0.0%

無効票 0 0.0% 1 0.3% 0 0.0%
無回答 3 15.8% 44 15.0% 0 0.0%

計 19 100.0% 293 100.0% 1 100.0%  
 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「就職に必要な知識を得る講座やセミナーが受けられる」は、「利用したい」が「父」

26.3%、「母」53.6%となっています。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

 

 
 

Ｄ 同じ立場の人と交流できる場がある 
 

父 母 その他
回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

1 利用したい 8 42.1% 81 27.6% 0 0.0%
2 特に必要ない 8 42.1% 156 53.2% 0 0.0%

無効票 1 5.3% 0 0.0% 0 0.0%
無回答 2 10.5% 56 19.1% 1 100.0%

計 19 100.0% 293 100.0% 1 100.0%  
 

 
 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「同じ立場の人と交流できる場がある」で「利用したい」は、「父」42.1%、「母」

27.6%となっています。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
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（12）続柄と回答者自身について（ひとり親調査票問 1-Ａ×ひとり親調査票問 6） 

問 1-Ａ お子さんからみた、あなたの続柄をお答えください 

問 6   あなたは市の制度やサービスの情報について、どのような方法で情報を 

得ていますか 

 

情報を得るのに役立っていると思う方法 
 

父 母 その他
回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

1 市の公式ホームページ・市の公式フェイスブック 3 15.8% 70 23.9% 0 0.0%
2 広報おおつ 10 52.6% 134 45.7% 0 0.0%
3 児童扶養手当申請のときの窓口での口頭での案内 3 15.8% 63 21.5% 0 0.0%
4 しおり、パンフレットなど 3 15.8% 21 7.2% 0 0.0%
5 支援員・相談員からの相談時の案内 1 5.3% 21 7.2% 0 0.0%
6 とも☆育（大津市子育てアプリ） 0 0.0% 1 0.3% 0 0.0%
7 家族・友人・知人・同僚などから聞く 4 21.1% 59 20.1% 1 100.0%
8 インターネットサイト（市のホームページ以外）を調べて知る 4 21.1% 61 20.8% 0 0.0%
9 その他 0 0.0% 10 3.4% 0 0.0%

無回答 4 21.1% 57 19.5% 0 0.0%

計 32 168.4% 497 169.6% 1 100.0%  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

情報を得るのに役立っていると思う方法は、「広報おおつ」が最も高い割合となって

おり、「父」は 52.6%、「母」は 45.7%となっています。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
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（13）子以外の同居親族の有無と現在の暮らしの状況 

（子以外の同居親族の有無×ひとり親調査票問 3） 

子以外の同居親族の有無 

問 3  現在の暮らしの状況をどのように感じていますか 

 

Ａ ひとりで過ごす時間を持つ 

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

95 50.3% 73 38.6% 6 3.2% 14 7.4% 1 0.5% 189 100.0%
74 63.8% 32 27.6% 2 1.7% 8 6.9% 0 0.0% 116 100.0%

いない
同居親族いる

問３-1　ひとりで過ごす時間を持つ

合計
できている

したいができてい
ない

必要だと思わない 無回答 無効

計

 
 

 
 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「ひとりで過ごす時間を持つ」について、同居親族がいない世帯は「できている」

50.3％、「したいができていない」38.6％ですが、同居親族がいる世帯は「できて

いる」63.8％、「したいができていない」27.6％となっています。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

 

Ｂ 具合の悪いとき、すぐ病院に行く 

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

100 52.9% 72 38.1% 4 2.1% 13 6.9% 0 0% 189 100.0%
79 68.1% 28 24.1% 1 0.9% 8 6.9% 0 0% 116 100.0%

無効

計

いない
同居親族いる

問３-2　具合の悪いとき、すぐ病院に行く

合計
できている

したいができてい
ない

必要だと思わない 無回答

 
 

 
 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「具合の悪いとき、すぐ病院に行く」について、同居親族がいない世帯は「できて

いる」52.9％、「したいができていない」38.1％ですが、同居親族がいる世帯は「で

きている」68.1％、「したいができていない」24.1％となっています。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
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Ｃ 健康診断を受ける 

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %
124 65.6% 48 25.4% 4 2.1% 13 6.9% 0 0% 189 100.0%

88 75.9% 16 13.8% 4 3.4% 8 6.9% 0 0% 116 100.0%

計
いない

同居親族いる

合計
できている

したいができてい
ない

必要だと思わない 無回答 無効

問３-３　健康診断を受ける

 
 

 
 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「健康診断を受ける」について、同居親族がいない世帯は、「できている」65.6％、

「したいができていない」25.4％となっていますが、同居親族がいる世帯は「でき

ている」75.9％、「したいができていない」13.8％となっています。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

 

Ｄ 民間の生命保険・医療保険に入る 

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %
121 64.0% 45 23.8% 11 5.8% 12 6.3% 0 0% 189 100%

85 73.3% 21 18.1% 1 0.9% 9 7.8% 0 0% 116 100%

無効

計
いない

同居親族いる

問３-4　民間の生命保険・医療保険に入る

合計
できている

したいができてい
ない

必要だと思わない 無回答

 
 

 
 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「民間の生命保険・医療保険に入る」について、同居親族がいない世帯は、「できて

いる」64.0％、「したいができていない」23.8％となっていますが、同居親族がい

る世帯は「できている」73.3％、「したいができていない」18.1％となっています。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
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Ｅ 貯金をする 

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

45 23.8% 128 67.7% 0 0.0% 16 8.5% 0 0% 189 100.0%

48 41.4% 60 51.7% 0 0.0% 8 6.9% 0 0% 116 100.0%

計

いない

同居親族いる

合計
できている したいができていない 必要だと思わない 無回答 無効

問３-5　貯金をする

 
 

 
 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「貯金をする」について、全体では「できている」が 29.7％でしたが、同居親族

がいる世帯では 41.4％と高くなり、同居親族がいない世帯では 23.8％となってい

ます。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

 

Ｆ 資格取得等のための勉強をする 

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %
34 18.0% 108 57.1% 29 15.3% 18 9.5% 0 0% 189 100.0%
19 16.4% 63 54.3% 23 19.8% 11 9.5% 0 0% 116 100.0%

無効

計
いない

同居親族いる

問３-6　資格取得等のための勉強をする

合計
できている

したいができてい
ない

必要だと思わない 無回答

 
 

 
―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「資格取得等のための勉強をする」は、同居親族の有無にかかわらず、「したいがで

きていない」が過半数を超えています。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
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Ｇ 就職活動をする 

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %
69 36.5% 35 18.5% 49 25.9% 36 19.0% 189 100.0%
30 25.9% 27 23.3% 42 36.2% 17 14.7% 116 100.0%

計
いない

同居親族いる

合計
できている

したいができてい
ない

必要だと思わない 無回答 無効

問３－７　就職活動をする

 
 

 
 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「就職活動をする」について、同居親族がいない世帯は「できている」36.5％、「し

たいができていない」18.5％、「必要だと思わない」25.9％、同居親族がいる世帯

は「できている」25.9％、「したいができていない」23.3％、「必要だと思わない」

36.2％と、同居親族がいない世帯のほうが就職活動をしている割合が高くなってい

ます。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

 

Ｈ 近所づきあいをする 

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %
70 37.0% 63 33.3% 36 19.0% 19 10.1% 1 1% 189 100.0%
55 47.4% 36 31.0% 11 9.5% 14 12.1% 0 0% 116 100.0%

無効

計

いない
同居親族いる

問３－８　近所づきあいをする

合計
できている

したいができてい
ない

必要だと思わない 無回答

 
 

 
 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「近所づきあいをする」は、同居親族がいない世帯は「できている」37.0％、「し

たいができていない」33.3％、「必要だと思わない」19.0％となっていますが、同

居親族がいる世帯は「できている」47.4％、「したいができない」31.0％、「必要

だと思わない」9.5％となっています。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
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Ⅰ 学校・保育園等の行事へ参加する 

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %
99 52.4% 58 30.7% 12 6.3% 18 9.5% 2 1% 189 100.0%
79 68.1% 23 19.8% 2 1.7% 12 10.3% 0 0% 116 100.0%

計
いない

同居親族いる

合計
できている

したいができてい
ない

必要だと思わない 無回答 無効

問３－９　学校・保育園等の行事へ参加する

 

 

 

 
―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「学校・保育園等の行事へ参加する」について、同居親族がいない世帯は「できて

いる」52.4％、「したいができない」30.7％となっていますが、同居親族がいる世

帯は「できている」68.1％、「したいができない」19.8％となっています。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

 

Ｊ 旅行をする 

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %
31 16.4% 132 69.8% 12 6.3% 14 7.4% 0 0% 189 100.0%
38 32.8% 64 55.2% 4 3.4% 10 8.6% 0 0% 116 100.0%

無効

計
いない

同居親族いる

問３－１０　旅行をする

合計
できている

したいができてい
ない

必要だと思わない 無回答

 
 

 
 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「旅行をする」について、同居親族がいる世帯が「できている」32.8％、「したい

ができない」55.2％となっていますが、同居親族がいない世帯では「できている」

が 16.4％と半減し、「したいができてない」が 69.8％となっています。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
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Ｋ 友人と会食をする 

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %
82 43.4% 85 45.0% 7 3.7% 14 7.4% 1 1% 189 100.0%
70 60.3% 31 26.7% 3 2.6% 10 8.6% 2 2% 116 100.0%

計

いない
同居親族いる

合計
できている

したいができてい
ない

必要だと思わない 無回答 無効

問３－１１　友人と会食をする

 
 

 
 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「友人と会食をする」は、同居親族がいない世帯は「できている」43.4％、「した

いができていない」45.0％となっていますが、同居親族がいる世帯は「できている」

60.3％、「したいができていない」26.7％となっています。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

 

Ｌ 趣味活動をする 

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %
41 21.7% 118 62.4% 13 6.9% 16 8.5% 1 1% 189 100.0%
46 39.7% 49 42.2% 9 7.8% 12 10.3% 0 0% 116 100.0%

無効

計

いない
同居親族いる

問３－１２　趣味活動をする

合計
できている

したいができていな
い

必要だと思わない 無回答

 
 

 
 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「趣味活動をする」について、同居親族がいない世帯は、「できている」21.7％、

「したいができていない」62.4％となっていますが、同居親族がいる世帯は「でき

ている」39.7％、「したいができていない」42.2％となっています。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
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Ｍ 映画やコンサートに行く 

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %
55 29.1% 97 51.3% 19 10.1% 17 9.0% 1 1% 189 100.0%
52 44.8% 46 39.7% 7 6.0% 10 8.6% 1 1% 116 100.0%

計

いない
同居親族いる

合計
できている

したいができていな
い

必要だと思わない 無回答 無効

問３－１３　映画やコンサートに行く

 
 

 
 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「映画やコンサートに行く」について、同居親族がいない世帯は、「できている」

29.1％、「したいができていない」51.3％となっていますが、同居親族がいる世帯

は「できている」44.8％、「したいができていない」39.7％となっています。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

 

Ｎ 定期的に美容院に行く 

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %
85 45.0% 78 41.3% 10 5.3% 15 7.9% 1 1% 189 100.0%
74 63.8% 30 25.9% 2 1.7% 10 8.6% 0 0% 116 100.0%

無効

計
いない

同居親族いる

問３－１４　定期的に美容院に行く

合計
できている

したいができていな
い

必要だと思わない 無回答

 
 

 
 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「定期的に美容院に行く」について、同居親族がいない世帯は、「できている」45.0％、

「したいができていない」41.3％となっていますが、同居親族がいる世帯は「でき

ている」63.8％、「したいができていない」25.9％となっています。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
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Ｏ 自分の洋服や化粧品を買う 

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %
85 45.0% 77 40.7% 11 5.8% 15 7.9% 1 1% 189 100.0%
81 69.8% 23 19.8% 4 3.4% 8 6.9% 0 0% 116 100.0%

計

いない
同居親族いる

合計
できている

したいができていな
い

必要だと思わない 無回答 無効

問３－１５　自分の洋服や化粧品を買う

 
 

 
 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「自分の洋服や化粧品を買う」について、同居親族がいない世帯は、「できている」

45.0％、「したいができていない」40.7％となっていますが、同居親族がいる世帯

は「できている」69.8％、「したいができていない」19.8％となっています。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
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（14）子以外の同居親族の有無とどのような相談窓口を利用したいか 

（子以外の同居親族の有無×ひとり親調査票問 4） 

子以外の同居親族の有無 

問 4  次のような相談窓口があれば、利用したいですか 
 

Ａ 仕事のことや転職に関する相談 

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

79 41.8% 81 42.9% 28 14.8% 1 0.5% 189 100.0%
47 40.5% 49 42.2% 20 17.2% 0 0.0% 116 100.0%

計
いない

同居親族いる

問４-１　仕事のことや転職に関する相談

合計
利用したい 特に必要ない 無回答 無効

 
 

 
 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――  

「仕事のことや転職に関する相談」は、子以外の同居親族の有無に関わらず、「利用

したい」「特に必要ない」が、いずれも 4 割程度となっています。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

 

Ｂ 養育費について弁護士や司法書士等への相談 

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

40 21.2% 116 61.4% 33 17.5% 0 0.0% 189 100.0%
23 19.8% 71 61.2% 22 19.0% 0 0.0% 116 100.0%

計
いない

同居親族いる

問４-２　養育費について弁護士や司法書士等への相談

合計
利用したい 特に必要ない 無回答 無効

 
 

 
 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「養育費について弁護士や司法書士等への相談」は、子以外の同居親族の有無に関

わらず、2 割程度の方が「利用したい」と回答しています。 
―――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
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Ｃ 子育てのことで悩んだときの専門家への相談 

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

66 34.9% 88 46.6% 34 18.0% 1 0.5% 189 100.0%
42 36.2% 53 45.7% 21 18.1% 0 0.0% 116 100.0%

計
いない

同居親族いる

問４-３　子育てのことで悩んだときの専門家への相談

合計
利用したい 特に必要ない 無回答 無効

 
 

 
 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「子育てのことで悩んだときの専門家への相談」は、子以外の同居親族の有無に関

わらず、3 割程度が「利用したい」、4 割程度が「特に必要ない」と回答しています。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

 

Ｄ お子さんの教育費に関する相談 

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

83 43.9% 78 41.3% 27 14.3% 1 0.5% 189 100.0%
53 45.7% 41 35.3% 22 19.0% 0 0.0% 116 100.0%

計

いない
同居親族いる

問４-４　お子さんの教育費に関する相談

合計
利用したい 特に必要ない 無回答 無効

 
 

 
 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「お子さんの教育費に関する相談」は、子以外の同居親族の有無に関わらず、「利用

したい」「特に必要ない」がそれぞれ 4 割程度となっています。 

―――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
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Ｅ 住まいに関する相談 

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

69 36.5% 89 47.1% 30 15.9% 1 0.5% 189 100.0%
31 26.7% 61 52.6% 24 20.7% 0 0.0% 116 100.0%

計

いない
同居親族いる

問４-５　住まいに関する相談

合計
利用したい 特に必要ない 無回答 無効

 
 

 
 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「住まいに関する相談」は、同居親族がいない世帯は、「利用したい」36.5％、「特

に必要ない」47.1％となっていますが、同居親族がいる世帯は「利用したい」26.7％、

「特に必要ない」52.6％と、同居であっても住まいに関する相談の利用希望があり

ます。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

 

Ｆ 心身の健康に関する相談 

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

66 34.9% 91 48.1% 32 16.9% 0 0.0% 189 100.0%
39 33.6% 55 47.4% 22 19.0% 0 0.0% 116 100.0%

計

いない
同居親族いる

問４-６　心身の健康に関する相談

合計
利用したい 特に必要ない 無回答 無効

 
 

 
 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「心身の健康に関する相談」は、子以外の同居親族の有無に関わらず、3 割程度は

「利用したい」、5 割弱が「特に必要ない」と回答しています｡ 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
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Ｇ DV（夫や恋人などからの暴力）被害に関する相談 

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

13 6.9% 141 74.6% 35 18.5% 0 0.0% 189 100.0%
4 3.4% 89 76.7% 23 19.8% 0 0.0% 116 100.0%

計

いない
同居親族いる

問４-７　DV（夫や恋人などからの暴力）被害に関する相談

合計
利用したい 特に必要ない 無回答 無効

 
 

 
 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「DV（夫や恋人などからの暴力）被害に関する相談」は、少数ですが「利用したい」

と回答しています。子以外の同居親族がいない世帯のほうが、やや「利用したい」

が多くなっています。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

 

 

Ｈ 総合相談窓口（生活全般に関する相談） 

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

69 36.5% 90 47.6% 29 15.3% 1 0.5% 189 100.0%
36 31.0% 56 48.3% 24 20.7% 0 0.0% 116 100.0%

計

いない
同居親族いる

問４-８　総合相談窓口（生活全般に関する相談）

合計
利用したい 特に必要ない 無回答 無効

 
 

 
 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「総合相談窓口（生活全般に関する相談）」は、子以外の同居親族の有無に関わらず、

「利用したい」が 3 割強、「特に必要ない」が 5 割弱となっています。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
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（15）子以外の同居親族の有無とどのような支援があれば利用したいか 

（子以外の同居親族の有無×ひとり親調査票問 5） 

子以外の同居親族の有無 

問 5  次のような支援があれば、利用したいですか 

 

Ａ 病気などのときに家事や育児を手伝ってもらえる 

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

84 44.4% 76 40.2% 29 15.3% 0 0.0% 189 100.0%
42 36.2% 52 44.8% 22 19.0% 0 0.0% 116 100.0%

計

いない
同居親族いる

問5-1　病気などのときに家事や育児を手伝ってもらえる

合計
利用したい 特に必要ない 無回答 無効

 
 

 
 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「病気などのときに家事や育児を手伝ってもらえる」について、同居親族がいない

世帯は「利用したい」44.4％、「特に必要ない」40.2％と回答し、同居親族がいる

世帯は「利用したい」36.2％、「特に必要ない」44.8％と、子以外の同居親族の有

無によって差がみられます。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
 

Ｂ 就職に必要な資格をとるための経済的な支援 

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

100 52.9% 59 31.2% 29 15.3% 1 0.5% 189 100.0%
59 50.9% 42 36.2% 15 12.9% 0 0.0% 116 100.0%

計

いない
同居親族いる

問５-２　就職に必要な資格をとるための経済的な支援

合計
利用したい 特に必要ない 無回答 無効

 
 

 
 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「就職に必要な資格を取るための経済的な支援」は、子以外の同居親族の有無に関

わらず、半数以上が「利用したい」と回答しています。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
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Ｃ 就職に必要な知識を得る講座やセミナー 

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

95 50.3% 61 32.3% 33 17.5% 0 0.0% 189 100.0%
57 49.1% 43 37.1% 16 13.8% 0 0.0% 116 100.0%

計

いない
同居親族いる

問５-３　就職に必要な知識を得る講座やセミナー

合計
利用したい 特に必要ない 無回答 無効

 
 

 
 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「就職に必要な知識を得る講座やセミナー」は、子以外の同居親族の有無に関わら

ず、半数程度が「利用したい」と回答しています。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

 

Ｄ 同じ立場の人と交流できる場がある 

人数 % 人数 % 人数 % 人数 % 人数 %

52 27.5% 103 54.5% 33 17.5% 1 0.5% 189 100.0%
35 30.2% 58 50.0% 23 19.8% 0 0.0% 116 100.0%

計

いない
同居親族いる

問５-４　同じ立場の人と交流できる場がある

合計
利用したい 特に必要ない 無回答 無効

 
 

 
 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

「同じ立場の人と交流できる場がある」は、子以外の同居親族の有無に関わらず、

「利用したい」が 3 割程度となっています。 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 
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1 ひとり親世帯対象のまとめ 

回答者は女性が 93.6%を占め、年齢別では 40 歳代が 54.6%、次いで 30 歳代

が 27.8%、50 歳代が 10.5%、20 歳代が 6.7%の順になっています。また、「お

子さん以外に一緒に住んでいる方」の質問では、「実父母」が 34.5%、「兄弟姉妹」

7.3%、「その他の親族等」が 2.6%と、合計で 44.4%の方が、親子以外に親族と同

居しています。「いざという時頼れる人」については、複数回答になりますが、「親

族」が 77.6%、「友人・知人・同僚等」が 43.5%、「子どもの学校や保育園等の先

生、カウンセラー等」が 9.3%、「市役所など公的機関の相談員等」が 5.8%であっ

た一方で、「誰もいない」と回答した人が 10.5%となりました。 

本調査では、「自身の生活に関すること」と「必要な相談窓口」、「必要な支援の利

用」について調査を行いましたが、「自身の生活に関すること」の項目の中で、「し

たいができないこと」の上位３項目は、「貯金をする」（61.7%）、「旅行をする」

（63.9%）、「資格取得のための勉強をする」（55.3%）となっています。一方で、

「できている」ことの上位３項目は、「健康診断を受ける」（68.1%）、「民間の生命

保険・医療保険に入る」（66.1%）、「具合の悪いとき、すぐ病院へ行く」（58.1%）

となっています。こうした項目については、福祉医療費助成制度等ひとり親世帯向

けの施策が影響していることが推測されます。 

 子以外の同居親族の有無とのクロス集計では、「子以外の同居親族」がいる場合

は、「ひとりで過ごす時間を持つ」、「具合の悪いとき、すぐに病院に行く」、「健

康診断を受ける」、「民間の生命保険・医療保険に入る」、「貯金をする」、「近

所づきあいをする」、「学校・保育園等の行事へ参加する」、「旅行をする」、「友

人と会食をする」、「趣味活動をする」、「映画やコンサートに行く」、「定期的

に美容院に行く」、「自分の洋服や化粧品を買う」の各項目において、同居親族が

いない場合よりも「できている」と回答した割合が多くなっています。このような
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結果からと、同居親族がいることによって、ひとり親と子どもだけの世帯よりも、

様々な面において、支えになっていることがうかがえます。 

 利用したい相談窓口の上位３つは、「お子さんの教育費に関する相談」（44.1％）、

「仕事のことや転職に関する相談」（41.2％）、「子育てのことで悩んだときの専門

家への相談」（35.5％）となっています。求めている支援は、「就職に必要な資格を

とるための経済的な支援」が 52.1％、「就職に必要な知識を得る講座やセミナーが

受けられる」（49.5％）、「病気などのときに家事や育児を手伝ってもらえる」

（41.2％）の順になっています。 


